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Dans le graphique ci-contre ,on considère selon un repère    

Exercice N°1 ( 5points) 

orthonormé   (𝑂 , 𝚤 , 𝚥 ) la courbe représentative d’une   

 fonction 𝑓 définie sur  ]−∞ , 1 [ ∪ [ 2 , +∞ [ 

 

1°) Déterminer :  𝑓′(−1)       𝑓′𝑔(0)   𝑒𝑡   𝑓′𝑑(0)   

2°) Déterminer  les limites suivantes : 

   lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥)    ;    lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)   ;    lim𝑥→1− 𝑓(𝑥)      

      et      lim𝑥→2+
𝑓(𝑥) 
𝑥−2

    

3°) Déterminer  l’équation de l’asymptote oblique   

    de la courbe représentative de la fonction 𝑓 au voisinage de  +∞ 

4°) Déterminer les intervalles sur lesquelles 𝑓 est dérivable .   

5°) Dresser  le tableau de variation de la fonction 𝑓 ainsi les signes de   𝑓′ 

 

 Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ  par : 𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 2      ; ( a et b étant deux réels ) 

Exercice N°2 ( 8points) 

1°)  Déterminer  les réels a et b sachant que 𝑓  admet deux extremums en -1 et 1  

2°) 

        Dresser le tableau de variation de 𝑓 

On prend dans la suite  𝑎 = 0  𝑒𝑡  𝑏 = −3 

3°) Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ ∖ {−1} par :    𝑔(𝑥) = �
   𝑓(𝑥)         𝑠𝑖  𝑥 > 0
𝑥+2
𝑥+1

              𝑠𝑖 𝑥 ≤ 0
� 

a) Montrer  que  𝑔  est continue  sur ℝ ∖ {−1} 
b) Etudier la dérivabilité de 𝑔  en 0   ;  interpréter les résultats trouver  
c) Calculer      lim𝑥→−∞ 𝑔(𝑥)    ;      lim𝑥→−1+ 𝑔(𝑥)        𝑒𝑡       lim𝑥→−1− 𝑔(𝑥)    ; interpréter les résultats trouver 

4°) a)  Calculer  𝑔′(𝑥) 

       b) Dresser le tableau de variation de 𝑔 

5°) Tracer la courbe 𝑔 dans un repère orthonormé ( 𝑂 , 𝐼 , 𝐽 )  

 



 

 

 

 1°) Résoudre dans ℂ   l’équation :  (1 +  𝑖𝑧)2 + 3 = 0 

Exercice N°3 ( 7points) 

 2°) Le plan étant muni d’un repère complexe orthonormé ( 𝑂 ,𝑢�⃗  , �⃗� ) , on considère les points A , B , C  et D   

d’affixes respectivement  𝑍𝐴 =  −2  ;    𝑍𝐵 = √3 + 𝑖   ;     𝑍𝐶 = √3 − 𝑖    𝑒𝑡    𝑍𝐷 = 1 + 𝑖√3   

a)  Placer les points  A , B , C , et  D 
b)  Déterminer la nature du triangle ABC 

3°) Déterminer et construire les ensembles suivants : 

a) 𝐸 =  � 𝑀(𝑧) ∈ Ρ  𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒  � 𝑧 − √3 − 𝑖 � = 1 � 
b) 𝐹 =  � 𝑀(𝑧) ∈ Ρ  𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒  � 𝑧 − √3 + 𝑖 � = |𝑧 + 2| � 

4°) Ecrire 𝑍𝐵  , 𝑍𝐶    et  𝑍𝐶   sous forme trigonométrique  

5°)  a)  Ecrire 
𝑍𝐵
1+𝑖

  sous forme algébrique   

      b)  Ecrire 
𝑍𝐵
1+𝑖

  sous forme trigonométrique  

      c) Déduire les valeurs de   cos 𝜋
12

   et  sin 𝜋
12

 

 


